MAI'NHTIKO ITEAIO

Av ookiuootikd poptio q ppebei kovio oe aywyo
TOD OLOPPEETOL OTO PEVUC, VPIOTOTOL ODVOUT
kabletn mpog v 01evBvvon e TaOTHTAS TOL Kol
UE UETPO AVAAOYO TNG TOYDTHTAS TOV,

F=goxB (véuoc Lorentz)

[y

H moootng B kaleiton &Eviaon tov UOYVHTIKOD
TEOLOV N UOYVHTIKY EMOYWVY (ovidec: 1 Weber/m’ i tesla)
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llopdoeiyuo: Kivhon @optiouévov owuatioiov
UETOL OE LOYVITIKO TEOILO.
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a) KdbOetn kivnon: cotw oti n toyde V 10D
owUOTIOIOD  €lval  KOOeT TPOS TO OUOYEVES
uoyvntiké medio B (tov omoiov 1 SiedOvvey
Aaupoveror oav acovog +z)

Eciowaoceic kivnong tov cwuatioiov:

— KOTA TV aKTIVIKT 01e0Bvvon: quB =m® (1)
— Kot THY epamToueviky oicvbvvon: ma,=0,
—Kkata tov z-acovo.: ma,=0 (3)

llpopavae n (1) mopiotdver ouoln KoKAIKH
KIVIO1] e OKTIVO. R =" KOl UE KVKALKI] OUYVOTHTO

w, =4 =2 (guyvotns KkdkAoTpov)

) Elixoeiong tpoyia: av ta orovdouoto. v kol B
oev eival kdbeta uetalod tovg, tote n ellowon (1)
ypa@eToL: qv, B=m", eved katd 10 dicdbOvvon Tov
Teolov (dcovog z) 1oyvel n (3), €101 1 OLVIOTWOG.
v mopouevel otabepn. Xvvemws o1 oLVICTWOES
(v, vL) mOpOUEVOLY OTODEPES KOTO UETPO KAl 1
TPOY10. TOV OWUATIOLOV EIVOL EAIKOELONG .

EAL®oeldfg
TEOYLA
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y) 11 ovupPoiver Oouws av 10 UOYVHTIKO TEOLO
uetofoiietor, og movus B=B(z),

Avvaun exi oywyod mov OLOPEETAL OTO PEDUO.

H ovvaun eri tov ororyeimoovg tunuatos dl
df=mAdl)qo<B=IdlxB  (v. Laplace)
01011 J=nqv ko1 I=JA=nqAv.

llopdoeiyuo. No vmoloyiotel 1 odvoun mwov
ECOOKEITAL OO OUOYEVES UAYVHTIKO TEOL0 B movw
oe Nuikokiiko aywyo C  (oynua), o omoiog
oLoppéetol amo pevuo 1.




O vouoc tov Laplace ypapetai
df =1dI*B=Idl B sin02

OUVETWGS, 1 OAIKH O0VOuUnN TOL OOKEITAl OTO
NULKOKALO €1Vl

F . =2IB| sinfdl
C
ouwc sinfdl=dx, ondte 10 olokAnpwuo eivou

[ sin6 dl = +j dx = 2R

—

OVVET G, F, =Z2IRB

o (Opboywvioc fpoyoc uéoo oe Loyvnt. meOio
Eotw ot to meoio B oynuatiler yowvio 0 ue v
kabetn mpoc 1o emimeoo tov fpoyov. 1o evkolia
uag éotw o0tl 10 B eivon kabeto mpog tic mAsvpES
unkoug b.




O1 OvVOUEIS T TV TAELPAV UNKOVS A EIVOL,
Fi;=F,=laB 01 omnoisc ¢civou ovtibetec Kou
aiAnLoovorpovvTad.

o O1 ovvauelc eml TV TAEVPOV unKovg b eival
F;=F,=IbB 01 omoiec onuiovpyodv (ebdyoc
OVVOUEWV LUE oyrofpoyiova x=asind.

o Holikn porn w¢ mpog 1o 0 Eyel ueTpo

t=F;x= Fasin0= IbB asin0=IAB sin0 (1)

omov A=ab. BAémovue ot1 t=IAB=max otov otav
T0 Teolo B elvol mopaiinio mpog to EMITEOO TOD



bpoyov (0=90) xou t=0=min Otav 10 TEeOoio B
eival K6Oeto mpoc to emimeoo tov fpoyov (0=0).

H (1) ypagpetor oe o1avoouotikn uopom,
T=IAxB (2

H diavoouoriky  moootne  fi=IA  koleira
Loyvitiii porhi Tov Bpdyov (Hovddec: A-m’°)
omote n (2) ypoperod,

T=1xB
n omolo. 1oyveL yio kabe Ppoyo eufooov A.

Hopotnpodue ot1 0 Ppoyoc ovumepipepeTonr ooy
EVOL LOYVITIKO OITOAO (PAETe oynua,).




o H ovvouikn evepyeto. fpoyov
UETO OE UOYVNTIKO TEOIO DTOAOVICETOL UE TO 1010
TPOTO OMMWC KOI OTO NAEKTPIKO OIMOAO MECO. O€
NAEKTPIKO meoio. Eyoue Aoimov kat’ avoloyio.

U=-uBcosO=—1i- B

onA. n elayiotn OLVOUIKN EVEPYELD, TOL PPOyov
eival oty mpooovoroliletor kobeta (0=0) tpog 10
UOYVINTIKO TEOl0, 1 QAALS OTOY TO UAYY. OITOAO
Toipvel ™) 01E0BVVEN Kal YOpPo, TOL UAYV. TEOLOD.

To mnyvio (N Ppoyor) tov TOPOKATW CYNUATOS EXEL
eEAOYIOTN EVEPYEIQ. OTOV TPOOOVATOAOTEL KOTA THV
oievBvvon tov meoiov B.

[V B
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Anuiovpyio uayvntikov neoiov
(0O KIvoduevo. poptio. 1§ omo pEVUOTA)

Nouoc twv Biot-Savart (eumeipikoc vouog): H
EVTOON TOV UOYV. TEOLOV 0TO oNueio P

g7 = Ho Ids2><r
dr  r
dB,, p P

omov  u,/4n=10"Webers/A-m. H orabepi 1,
KOAEITOL [LOYVNTIKY OLOTEPOTOTHGC TOD KEVOD
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Lopdoctyuo.: Moyvntiko weoio ev@0ypouyov aywyon

To meoio oto onueio P eivai

1ds x 7

5 U,
B="0—

dr - r

Suwe dsxi=ds-1-sind 0 (oto oyiua 0 - iy).

Ao to oynua youe sin@=R/r, omov r = JR? + 57 ,
ETOUEVIS TO OLOKANPWUO, YPOPETOL,
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B=d'm| =
it o (R°+s°)

To oLoxinpwuo. vroroyiletar

+00 dS +00 dS
J =2 |

- (R2 +S2)3/2 ) (R2 +S2)3/2

2

S )
=2 — lim ,
[R2x/R2 + 7 L) s> «/R L2 R

27 R

— ] A
apo. To Uayv. meoio oto onueio P eivor: B = Ho 25

ONA. Ol OUVOUIKES YPOUUES EIVOL TIEPLPEPEIES  OUOKEVIPWIV
KOKAWYV (KQL 1] UOYV. ETOYWYH TOL TEOIOV Exel oTabepn Tiun
KOTO, UETPO TIOVM® OTH TEPIPEPELQ. TOD KOKAOD)

10
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[lopdoctyua.: Moyvntiko meoio KvKAIKOD 0GKTOAIOD

YmoioyiCoue to payv. meolo oc onucioo P movow
OTOV ACOVO. TOD OOKTUAIOD

|
o
'
'
"

AOY®w ovuueTpioc emilel UOVO 1 Z-OLVIOTWOO, TOD
reoiov dB, apa

dB, = dBcos0 = Ko 1ds cost

4 7

Ao to aynuo. Eyoue cosO=R/r kou r = JR? + 27 ,
EMOUEVIS TO UOYVNTIKO TeOl0 ot0 onucio P
100070,

U ds u IR
B =20 IR =0 ds
e i(R2+z2 P2 4m(R?+Z° )3/2({
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TO OAOKANPWUO DTOAOVICETOL TAV®D OTH TEPLPEPELO.
100 KOKAOV |.ds = 27R, ovverm¢ to medio 100vTal

B Mo IR
z 2 (R2+ZZ)3/2

av oploovue G OITOAIKY poON TOL KUKAIKOD
Saxtoliov u=IzR’, n mponyobuevy oyéon moipvel
T UOPON (TOPOAEITOVTAS TOV OEIKTH Z amo 10 B),
B = Ho M
2 (R? +z° )7

Moayvntiko meoio owinvoetoovg (N ooxtoiior)
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e Nouoc tov Ampere yia 10 HoyvyTIKO TEOLO

Aéet 0 vouog avtog ott n kvkiopopio Tov B kota
UNKoc ui6s kAetotng oraopouns C roovtor ue w1, emi
T0 OVVOAIKO peduo. 1, mov OloTEPVA TNV ETLPAVELQ
A mov mepikieieton omo v C,

§B.d7:1u01/1
C

OOV TO ETIKOUTOALO OAOKANPWUG. DTOAOYVICETOL
oV o€ ovyKekpLuevny kietoty otoopoun C.

LHopaoeiyuo: To payvntiko medio uéoo kor &Cw
OO KUDAIVOPIKO OYWY0 OKTIVOS A TOV OlOPPEETOL
oo pevuo. 1.
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Adyw S KDAIVOPIKNG — ODUUETPIOS — TOD
Tpofinuotog, 10 UOYVHTIKO TEeolo Oo  eivoal
EQOATTOUEVIKO OTIC OUOOCOVIKES TEPIPEPELOS TPOC
TOV ACoVa. TOV 0.YwyoD Kol uEtpov B=f(R).

1) yioo R>a, emieyovue oto vouo tov Ampere
kAelotn oraopoun 1,

{B-dl =Bfdl=B-2nR == I
1 1

orov 1,=1, dpa

p=td
2R

(vio R>a)
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2) yio. R>2a, emiAéyovue oto vouo tov Ampere ty
KkAelotn oraopoun 2,

{B-dl =Bfdl=B-2nR==p 1,
2 2

2 7 14
ouwe J =4 =1 = T, = 1%, omote mpokvmren

wa

Bzg;’[i—]j (yio. R<a)

[ pogixn mapaotacn tov B amo v omootaon R
O.TTO TOV GCOVA. TOD OYWYOD.

B

O ——

e Nouog tov Ampere oc 010.Q0pPIKN LUOPYH

Epoapuolovue 1o Oewpnua tov Stokes.:
{B-dl =[(VxB)-dAd (1)
C A
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oni. n kvklogopia tov diaviouaroc B yopw omd
o, xlerory owoopoun C 1o0o00ton ue tm pon Tov
orovoouorog (V x B) uéoo amo v empaveio A (n
omolo. wepatovtor oty kictoty koumoiny C), wy. n
emoaveio Ay n A, tov oynuazog.

Ouws 10 GVLVOALKO pEDUO. TTOD OIEPYETOL 010, UECOD
Hiog empovelog A 1oovtal pe

[,=[J-dd (2)
A
Avtikobiotwvtoc atov vouo tov Ampere Eyoye,

[(VxB)-dA=pu, [J-dA
A A

—

VxB-uJ)-d dA =

A —
~
<

O’ OTOV MPOKVTTEL:
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VxB= ,Ltoj (v. Ampere)

H oyéon avtn omoteAei tov vouo tov Ampere oe
OLOPOPIKY] UOPOT.



